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સ્િાધ્યાય 6.1 

1. કૌંસમાાં આપલે શબ્દો પકૈી સાચા શબ્દોનો ઉપયોગ કરીન ેખાલી જગ્યા પરૂો : 

 (i) બધાાં િતતળુો ......... છે. (એકરૂપ, સમરૂપ) 

 જ. બધાાં િતતળુો સમરૂપ છે. 

   

 (i i) બધા ચોરસો ......... છે. (સમરૂપ, એકરૂપ) 

 જ. બધા ચોરસો સમરૂપ છે. 

   

 (i ii) બધા ......... ત્રત્રકોણો સમરૂપ છે. (સમવિબાજત , સમબાજત) 

 જ. બધા સમબાજત  ત્રત્રકોણો સમરૂપ છે.  

   

 
(i v) જો (અ) બ ેબહતકોણના અનતરૂપ ખણૂાઓ ......... હોય. (બ) તમેની અનતરૂપ બાજતઓ ......... હોય. 

(સમાન, સમપ્રમાણમાાં) તો સમાન સાંખ્યાની બાજતઓિાળા બે બહતકોણ સમરૂપ છે. 

 
જ. જો (અ) બે બહતકોણના અનતરૂપ ખૂણાઓ સમાન હોય. (બ) તેમની અનતરૂપ બાજતઓ સમપ્રમાણમાાં 

હોય, તો સમાન સાંખ્યાની બાજતઓિાળા બે બહતકોણ સમરૂપ છે. 

   

2. નીચનેી જોડીઓના જત દાાં-જત દાાં ઉદાહરણો આપો : 

 (i) સમરૂપ આકૃત્રતઓ : 

 જ. બે સમબાજત  ત્રત્રકોણ જનેી બાજતઓની લાંબાઈ 1  અને 2  હોય 

 

 

 
   

  બે ચોરસ જનેી બાજતઓની લાંબાઈ 1  અને 2  હોય 
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 (ii) સમરૂપ ન હોય તિેી આકૃત્રતઓ : 

 જ. સમલાંબ ચતતષ્કોણ અને ચોરસ 

 

 

 
  ત્રત્રકોણ અને સમાાંતરબાજત  ચતતષ્કોણ 

 

 

 
   

3. નીચનેાાં ચતતષ્કોણ સમરૂપ છે કે નહહ ત ેજણાિો : 

 

 

 
જ. ચતતષ્કોણ  અને ચતતષ્કોણ  ની બાજતઓ સમાન પ્રમાણમાાં એટલે કે 1: 2 માાં છે. પરાંતત બાંન ે

ચતતષ્કોણના ખૂણાઓ સમાન નથી. 

  તેથી, આપેલા ચતતષ્કોણ સમરૂપ નથી. 

   

   

   

   

 


